

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

5 ИЮНЯ 1941 г.,
четверг, № 127 (2108)
Цена № 5 копеек.

О проведении подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

По постановлению Правительства Союза Советских Социалистических Республик выпущен Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем фабрично-заводским и местным комитетам широко разъяснять рабочим и служащим, всем трудящимся, что средства, которые поступят от Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), как и средства от предыдущих займов, будут целиком и полностью использованы на дальнейшее развитие социалистического народного хозяйства, на дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Профсоюзные организации должны также разъяснять рабочим, служащим и всем трудящимся, что государственные займы в нашей стране являются самым надежным средством для сохранения их сбережений, что они не только имеют огромное значение для народного хозяйства социалистического государства, но и приносят лично подписчикам немалые доходы в виде вы-

игрышей и процентов по облигациям.

Необходимо рекомендовать рабочим, работникам, инженерам, техникам, научным работникам, врачам, учителям, работникам искусств и служащим подписываться на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере 2—3 недельного заработка, а имеющие высокие заработки в размере месячного заработка.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность в том, что все рабочие и служащие с таким же единодушием, как и в прошлые годы подпишутся на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года.) Этим трудящиеся массы Советского Союза вновь продемонстрируют свою социалистическую организованность, готовность участвовать своими трудовыми сбережениями в деле дальнейшего укрепления хозяйственного и военного могущества великой социалистической родины, беззаветную преданность делу Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Соревнование за досрочное выполнение полугодового плана

Программа мая выполнена с превышением

В мае цилиндрический цех Первомайского завода работал лучше, чем в первые 4 месяца текущего года. Производственная программа в этом месяце выполнена с превышением, соблюдена комплектность по всем деталям.

Коллектив цеха на деле показал действенность соревнования на лучший цех транспортного машиностроения.

Хорошие показатели в соревновании машиностроителей области дали свердловские Е. Зайцева, выполнившая месячную норму на 224 проц., М. Алешина — 235 проц., токарь М. Лялюшкин — 234 проц., расточник П. Шестаков — 216 процентов.

Полторы — две нормы выполнили за месяц гг. С. Аржаткин, Абрамова, Д. Гусев, Солодаева, Н. Прописнов, Н. Чугунова, Н. Кузнецов и ряд других.

М. С.

На 17 тысяч реализовано билетов XV лотереи Осоавиахима

На 1 июня по Первомайскому району реализовано билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима на 17 тысяч рублей.

Организовано прошло распространение лотерейных билетов в организациях райзо, райфо, Шутиловской средней школы, в колхозах М. Макалемского, Обуховского, Нелейского сельсоветов.

На сумму свыше четырех тысяч рублей реализовано билетов в короткий срок среди рабочих и служащих Первомайского леспрохоза.

К. Юдичев.

В лагере Н-ской части МВО началась летняя боевая учеба



Практическое занятие с радиостанцией. Передачу радиogramмы ведет младший сержант Ф. А. Рыжов. Слева радист красноармеец А. Я. Вишняков. Фото А. Межуева
Фотохроника ТАСС

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке



Площадь Колхозов в день открытия выставки.

ПЕСНЯ ГЕРОЯМ РОДИНЫ

Над безбрежьем солнечной дера-
жавы
Брызны переливом золотым,
Песня людям сталинского сила-
ва,
Мужественным, вольным и прос-
тым!
Песня первой родине свободы
С дружной миллионною семь-
ей,
Сталинским питомцам из на-
рода,
Овладевшим небом и землей.
Тем, кто глаз ночами не смы-
кал,
Напряженно смотрит в темноту,
Кто рассвет синеющий встре-
чает
С верною винтовкой на посту.
Эта песня — птицам красно-
крылым.
Молнией блеснувшим сквозь
туман,

Смело разбудившим полюс
стылый,
Покорившим грозный океан.
Я хочу, чтоб ветер, обгоняя,
Эта песня землю обошла
И в веках, звеня, не умирая,
В каждом сердце бьющемся жи-
ла.
Чтоб она слилась с машин-
ным гудом
На колхозных нивах и по-
лях,
С мощью танков и орудий,
С трелью металлической в
цехах.
Эта песня — сталинскому веку —
Веку сил, побед, богатейшей
Мудрому, простому человеку —
Сталину и родине моей!

А. В. Дерячев.

Шутилово.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходит встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне Дальний Восток внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире — тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек. Жи-

вут они в Тофаларском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ жила счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1.750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

(ТАСС)

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

МАССОВЫЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Профсоюзные, комсомольские организации и добровольные спортивные общества обязаны

обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений могут участвовать в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе.

(ТАСС)

Закончено печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина

3 июня типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500 тысяч экземпляров.

Одновременно началось печатание третьего тома трудов В. И. Ленина. Набраны и готовятся к печати IV, V и VI тома.

(ТАСС)

Мощная демонстрация советского патриотизма

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом господшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дают займы стране месячный заработок.

На обувном гиганте — фабрике «Скорход» в Ленинграде к концу дня 3 июня подписались несколько тысяч человек. Они дали займы государству около 2-х миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо откликнулась на выпуск нового займа интеллигенция. Лауреаты Сталинских премий, народные артисты СССР Барсова, Михайлов, Самосуд подписались на 12 тысяч рублей каждый. Лауреат Сталинской премии драматург-орденоносец Корнейчук подписался на 30 тысяч рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесосплавщиков — гудулов горного Путильского района, Чер-

новицкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Коняты подписались на 11 тысяч рублей. Большинство оплатило подписку наличными.

Дружно подписываются на заем колхозники Калмыцкой республики. Многие тут же вносят наличными. В селе Церкерт колхозники артели имени Кирова дали займы государству сотни тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Чумудов подписался на 3.000 рублей и половину этой суммы внес наличными. 5 колхозников артели «Соцпуть», Лаганского улуса, внесли наличными 22 тысячи рублей.

Колхозники самого отдаленного горного Дехканабадского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тысяч рублей. 3 июня к вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

По далеко неполным данным в Запорожской области к утру 3 июня колхозники подписались на 5 миллионов рублей. Наличными внесли полмиллиона рублей.

(ТАСС)

Вручение отзывных грамот Посланником Финляндии г-ном Ю. Паасикиви

3 июня с. г. Председатель и Полномочного Министра Финляндии г-на Ю. Паасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

(ТАСС)

Прибытие в Москву Посланника Словакии Ю. Шимко

2 июня в Москву прибыл и Полномочный Министр Словакии г-н Ю. Шимко. (ТАСС)



ПОГОДА

3 июня в Москве наступило резкое похолодание. Максимальная температура, наблюдавшаяся в ночь на 3 июня, была около 0 градусов. Днем несколько раз выпадал небольшой снег, который, однако, быстро таял.

В Центральном институте погоды сотруднику ТАСС сообщили:

— Значительное похолодание произошло в северных и центральных областях европейской территории Союза. Вторжение холодных воздушных масс сопровождалось небольшими снегопадами и порывистыми ветрами. В Москве среднесуточная температура 2 июня была на 10,2 градуса ниже среднесуточной для этого дня. Такое похолодание отмечается довольно редко. По климатологическим данным, 2 июня 1881 года температура воздуха в Москве опускалась до 1,8 градуса холода.

В южной половине европейской территории союза в течение последних дней преобладала малооблачная погода. Только в северо-западных областях Украины прошли грозовые дожди. Жаркая сухая погода установилась в Средней Азии. 3 июня днем термометр там показывал до 40 градусов жары. В Казахстане и Сибири стоит теплая погода, почти повсюду прошли ливневые дожди и грозы.

(ТАСС)

Сеять каждый день, при любой погоде

Несмотря на «капризы» погоды передовые колхозы района настойчиво борются за быстрое окончание весеннего сева.

Так, например, М. Макалемский колхоз «Новая жизнь» на 1 июня план сева всех зерновых культур выполнил на 94,8 процента, на площади 90 га там посажен картофель. На 87 проц. выполнен план сева колхоз «Трактор», Ташиноского сельсовета, на 98 проц. Художинский колхоз «Заря» и другие.

Однако, есть такие сельхозартель, руководители которых еще не поняли особенностей нынешней весны, все ожидают хорошей погоды, недопустимо затягивая сев. К таким относятся Обуховский колхоз «Красный борец», выполнивший план сева всех зерновых только на 57 проц., Карсаковский «Победа», Шутловского сельсовета — на 37,3 проц., колхоз «Труд», Николаевского сельсовета — на 36,3 проц., колхоз им. Сталина, Ташиноского сельсовета, в котором за последнюю декаду не посеяно ни одного гектара.

Отставание с севом в дальнейшем терпимым быть не может. Ждать нельзя ни часу, ни минуты. Это должны понять руководители колхозов, каждый колхозник. Т. К. Макаров.

Посеяно 50 га проса

Елховка. Несмотря на неблагоприятную погоду во всех колхозах сельсовета идет сев поздних культур. В сельхозартель «Ленинские всходы» посеяно 50 га проса, готовят почву под картофель. В колхозе «Заря» идет посадка картофеля, на 4 мая посажено 15 га. А. Чибанов.

Все, как один, подпишемся на заем
ЗА ДВА ДНЯ

Дружно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих лесозаводов и лесопунктов Первомайского леспрохоза. За два дня сумма подписки достигла 225 тысяч рублей, что составляет 73 проц. общего фонда зарплаты. Из 1.039 человек подписку оформили 851.

Впереди идет Бортоно - Уркацкий лесопункт. На 3 июня там были охвачены подпиской все рабочие и служащие. 56 чело-

век дали свои сбережения в сумме 12.670 рублей или 100 проц. к фонду их месячной зарплаты.

При месячном фонде зарплаты в 43.500 руб., 42.825 рублей дали займы государству рабочие Зеленого городка. Из 130 человек подписалось на заем 118. На 46.700 рублей подписались рабочие Кавказского лесопункта. Подписка продолжается.

К. П. Базаев.

На месячный оклад

После того, как радио разнесло весть о том, что правительство Союза ССР постановило выпустить Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), в пожарной команде Первомайского завода состоялось собрание. Коллектив команды единодушно выразил желание всем, как одному, приобрести облигации нового займа. Выступивший на собрании тов. Васильев Е. за-

явил: «Я подписываюсь на заем в размере месячного оклада и вызываю последовать моему примеру других работников команды. Пусть наша страна растет и крепнет.»

Сразу после собрания началось оформление подписки. Из 28 человек, подписавшихся на заем, большинство оформили подписку на месячный оклад.

И. Трушин.

С искренним желанием

Организованно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди работников Первомайского отделения облторга.

Оформление подписки почти всем коллективом закончено вскоре после сообщения по радио постановления СНК СССР о

выпуске нового займа. Подпиской охвачено 136 человек на общую сумму 27.345 руб., что составляет 100 проц. месячного фонда заработной платы. Каждый сотрудник с искренним желанием отдал свои сбережения займы государству.

К. И. Малов.

На укрепление социалистической родины

На Государственные займы я подписываюсь ежегодно. Свою месячную заработную плату всегда с полным желанием отдаю на сбережение. Я знаю, что наши Советские займы идут на укрепление социалистической родины, на еще больший подъем благосостояния трудящихся масс.

Второго июня вечером, прослушав по радио Постановление СНК Союза ССР о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), я подписалась на 400 рублей. Моему примеру последовали и многие другие работники прилавка.

А. В. Кулагина.

40 тысяч рублей
на укрепление родины

Живо откликнулись на постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового Государственного Займа работники цеха служащих Первомайского металлургического завода. Утром 3 июня число подписчиков составляло 89 человек или 70 проц. всего коллектива на сумму 39.590 рублей, что составляет 76 проц. месячного фонда заработной платы цеха.

Полностью охвачены подпиской работники заводоуправления, отдела организации труда и других отделов. М.

С чувством
гордости

Пандас. (По телефону). Как только узнали о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), члены сельхозартеля «Якстере теште» пожелали отдать свои сбережения на укрепление оборонной и хозяйственной мощи страны.

В первый день подписку оформили 24 человека на сумму 4 тысячи рублей. Средняя подписка на каждого составила 166 рублей.

И. С. Аринкин.

По данным райсберкассы, к 6 часам вечера вчерашнего дня сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в районе достигла 1.230 тысяч рублей: 1.025 тысяч рублей среди рабочих и служащих и 205 тысяч по сельской местности.

За первые три дня в прошлом году было 1.036 тысяч рублей, в том числе 865 тысяч по городу и 171 по селу.

Новые книги

«ПЕРЕКОП» Сборник воспоминаний. Москва — Ленинград. 1941. 259 стр. 4 руб.

Сборник воспоминаний, подготовленный к печати секретариатом главной редакции «Истории гражданской войны», рассказывает о победе Красной Армии над врагелевщиной. Воспоминания написаны участниками борьбы с врагелевщиной — дважды Героем Советского Союза П. Папаниным, генерал-полковником Ф. Городовиковым, А. Полуновым, А. Мокроусовым и др. Кроме воспоминаний в книге публикуются некоторые документы В. И. Ленина, И. В. Сталина, М. В. Фрунзе, К. Е. Ворошилова и С. М. Буденного, относящиеся к периоду борьбы с Врангелем.

М. МИТЕЛЬМАН, Б. ГЛЕБОВ, А. УЛЬЯНСКИЙ. «История Путиловского завода». Издание второе (сокращенное). Госполитиздат. Москва — Ленинград. 1941. 631 стр. 8 руб.

«История Путиловского завода» посвящена одному из старейших и крупнейших русских заводов, сыгравшему выдающуюся роль в истории рабочего революционного движения в России. Книга охватывает период в 128 лет — от основания завода до момента его национализации советской властью. Ав-

торы рисуют условия труда и быта рабочих, борьбу рабочих против самодержавия и капиталистической эксплуатации, работу и борьбу большевистской организации завода. Составленная на основе большого документального, литературного и мемуарного материала, книга написана популярно и рассчитана на массового читателя.

И. С. ПЕШКИН. «Люди и машины». Госполитиздат. Москва. 1941. 171 стр. 3 руб.

Автор рассказывает о том, как осваивалась техника на Сталинградском тракторном заводе имени Дзержинского, первом в СССР заводе поточно-массового производства. В книге показана борьба коллектива СТЗ за овладение техникой, за технический прогресс.

В. Н. ПАНФИЛОВ. «Краткое руководство для хат-лабораторий по анализу почв и растений». Сельхозгиз. Москва. 1941. 86 стр. с 51 рис. 1 р. 80 к.

Книга является популярным руководством по анализу почвы и растений и рассчитана на работников хат-лабораторий. Она содержит описание лабораторной мебели и приборов, описание посуды и техники работы с ней. Автор дает подробные указания о методике анализа почв и анализа растений.

К. И. СКРЯБИН, А. М. ПЕТРОВ, И. В. ОРЛОВ, А. А. МАКАРОВ и др. «Краткий курс паразитологии домашних животных» 5-ое издание. Сельхозгиз. Москва. 1941. 355 стр. с 118 рис. 6 руб.

5-ое издание этой книги значительно дополнено новым материалом, добытым в результате большой работы коллектива. Книга эта необходима не только для учащихся ветеринарных техникумов, но может также служить практическим пособием для ветеринарных работников.

Г. С. ГУБАЙДУЛЛИН, И. Д. САТАРОВ, Я. К. ФОКИН. «В помощь колхозному мерщику». Сельхозгиз. Москва. 1941. 116 стр. с 75 чертежами и рисунками. 1 р. 75 к.

В брошюре, предназначенной для подготовки колхозных мерщиков, даны основные сведения о колхозном землепользовании, учете колхозных земель, о началах геометрии. В брошюре изложены простейшие способы землеизмерения без применения сложных инструментов. Автор знакомит с составлением простых землеустроительных проектов: отводом земельных площадей, размещением бригадных участков, разбивкой их на звеньевые участки, организацией кормовых угодий и др.

Состояние здоровья
учащихся во Франции

Французская газета «Матэн» приводит данные обследования физического состояния учащихся крупного парижского лицея, в котором учатся дети 14—15-летнего возраста. Эти данные показывают, что из-за систематического недоедания только 20 процентов детей развиваются нормально и имеют некоторое увеличение в весе. 60 процентов детей не имеют увеличения ни в росте, ни в весе, а 20 процентов — уменьшились в весе. (ТАСС)

Маневры американской
армии

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, 2 июня в США начались маневры американской армии. Агентство отмечает, что впервые в США в маневрах будут участвовать бронетанковые силы.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что маневры этого года будут крупнейшими маневрами американской армии. В сентябре в них будет участвовать свыше 500 тысяч человек. (ТАСС)

Эвакуация женщин
и детей с острова Кипр

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, власти острова Кипр, ожидая нападения на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей. Жители Кипра эвакуируются вглубь острова. (ТАСС)

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.

Открыта подписка

на следующие издания:
«Ведомости Верховного Совета СССР», «Пищевая индустрия», «Строительная газета», «Партийное строительство», «Большевистская печать», «Колхозное производство», «Колхозная товарная ферма», «Сады и огороды», «Опытная агрономия», «Техсоветы МТС», «Агротехсоветы колхозам».

Подписка принимается в почтовых отделениях связи, письмомоскании, в отделениях союзпечати.

Зав районного бюро печати
А. Жаркова.

Первомайская артель «Красная звезда» объявляет, что все претензии по ремонту старой обуви и пошивке новой по Кошелюхинскому отделению (бригадир Хозов) будут приниматься в течение десяти дней со дня объявления.

По истечении этого срока претензии приниматься не будут.

Правление.

Пропала овца, черная, с одним рогом сломанный, с 3-мя ягнятами.

Сообщить: пос. Ташино, ул. Революции, дом № 8 Лыткину Николаю Васильевичу.

Н. Лыткин.